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éÂ 6 (1)éÂ 6 (1)éÂ 6 (1)éÂ 6 (1)    see rule 6(1) 

bjhêš, tâf«, gâ k‰W« bjhêš, tâf«, gâ k‰W« bjhêš, tâf«, gâ k‰W« bjhêš, tâf«, gâ k‰W« ntiy Ûjhd bjhêštç étu m¿¡ifntiy Ûjhd bjhêštç étu m¿¡ifntiy Ûjhd bjhêštç étu m¿¡ifntiy Ûjhd bjhêštç étu m¿¡if    
((((Return for payment of Tax on Profession, Trade, Calling and Employment) 

    
    th®L FGth®L FGth®L FGth®L FG        th®L v©.th®L v©.th®L v©.th®L v©.        brh¤J tç brh¤J tç brh¤J tç brh¤J tç             c.g.v©.c.g.v©.c.g.v©.c.g.v©.    

mYtyf v©.mYtyf v©.mYtyf v©.mYtyf v©.                                        brY¤J Ó£L v©.brY¤J Ó£L v©.brY¤J Ó£L v©.brY¤J Ó£L v©.    
    ((((Zone No.)  (Ward No.)  (Bill No.)   (Sub No.) 

NEW  

 

 

OLD  

  

1. bga® 
 (bjhêš/ãWtd«/ãWk«/r§f«/bjhêš òçnth®) 
Name 

(Trade / Firm / Company / Organisation / Professional ) 

(m) eilKiwæš cŸs               
bjh.t.ò.k.v©. 
(a) Existing PTNAN 

(M) Ú§fŸ tUkhdtç brY¤Jgtuhf ÏUªjhš 
c§fsJ tUkhdtç ãuªju¡ fz¡F v©izÍ« 
F¿¥ÃlÎ«. 
(b) If you are an Income Tax Assessee please note your 

PAN No.also. 

(Ï) eilKiwæš cŸs miuah©L bjhêštç 
(c) Existing Half-year Tax 

: 
 
 
 
: 
 
 
: 
 
 
: 
 
: 
 

2. Kftç 
Address: 

(m) tâf v©. 
(a) Sales Tax (TIN No.) 

: 
 
 
: 

3. bjhêè‹ j‹ik (RU¡f«) 
Nature of Profession (in brief) 

: 

4. miuah©o‹ bkh¤j tUkhd« (br‹w 
ãÂah©o‹ bkh¤j tUkhd¤Âš (ruhrç) 6 khj 
tUkhd«) bkh¤j tUkhd Mjh® efš 
Ïiz¡f¥gl nt©L«. 
Half-year gross  income (indicate the average six months 

gross income of the previous financial year) (Xerox copy 

of the proof for the gross income to be enclosed) 

: 

5. brY¤j¥gl nt©oa miuah©L tç¤bjhif 
Amount of Half-Year Tax to be paid 

: 

6. flªj M©Lfëš ãYitæš cŸs bjhêštç 
mid¤ijÍ« brY¤Âé£O®fsh? Ïšiy våš 
bjhêštç ãYit étu m¿¡ifia gÂÎ 
brŒÔ®fsh? 
Whether all the tax amount due for the previous hlaf-

years have been paid, if not whether return has been 

filed for arrears of tax due. 

: 
 
 

7. vªj miuah©o‰F bjhêštç brY¤j étu 
m¿¡if gÂÎ brŒa¥gL»wnjh mªj 
miuah©o‰F bjhêštç brY¤Âaj‰fhd 
brY¤J¢Ó£L / nf£ò tiuÎ / fhnrhiyæ‹ 
étu§fŸ. 
Details of Challan or Demand Draft / Cheque for 

Payment of the half-yearly tax relating to the period in 

which this return is being filed. 

: 

8. flªj M©Lfëš gâòçªj Cêa®fë‹ bga® 
k‰W« KG Kftç (étu§fŸ Ï¤Jl‹ 
Ïiz¡f¥gl nt©L«) 
Name and address of employees worked in the previous 

year. (A separate list to be attached) 

: 

9. flªj M©Lfëš gâòçªj ã®th»fë‹ bga® 
k‰W« KG Kftç (étu§fŸ Ï¤Jl‹ 
Ïiz¡f¥gl nt©L«) 
Name and address of employees worked in the previous 

year. (A separate list to be attached) 

: 



   
cWÂbkhê / cWÂbkhê / cWÂbkhê / cWÂbkhê / CERTIFICATE 

 

  ……………………………………………………………………………………………….. M»a eh‹ nkny 

bfhL¡f¥g£LŸs jftšfŸ mid¤J« vd¡F bjçªjtiuæš c©ikahdit v‹W kd¥ó®tkhf 

cWÂaë¡»nw‹. 

  I ……………………………………………………………………………………………… certify that the particulars given 

above are true to the best of my knowledge. 

 
 
ehŸ:           ifbah¥g« 
Date:             Signature 

 

 

 

m£ltiz 01.10.2008m£ltiz 01.10.2008m£ltiz 01.10.2008m£ltiz 01.10.2008    
TABLE WITH EFFECT FROM 01.10.2008 

 

Sl. 

No. 

Average half-yearly Income 

From                      To 

Half-yearly 

Profession Tax 

prior to 

01.10.2008 

Half-yearly 

Profession 

Tax w.e.f. 

01.10.2008 

No.of 

Employer 

 

No.of 

Employ

ees 

 

Total Tax 

to be paid 

 BOTH EMPLOYER AND 

EMPLOYEES 

     

1. Upto Rs.21,000/- Nil Nil    

2. Rs.21,001/-    Rs.30,000/- Rs.75/- Rs.100/-    

3. Rs.30,001/-    Rs.45,000/- Rs.188/- Rs.235/-    

4. Rs.45,001/-    Rs.60,000/- Rs.390/- Rs.510/-    

5. Rs,60,001/-    Rs.75,000/- Rs.585/- Rs.760/-    

6. Rs.75,001/-    and above Rs.810/- Rs.1095/-    

    Total   

 

 

m£ltiz 01.04.m£ltiz 01.04.m£ltiz 01.04.m£ltiz 01.04.2018201820182018    
TABLE WITH EFFECT FROM 01.04.2018 

 

Sl. 

No. 

Average half-yearly Income 

From                      To 

Half-yearly 

Profession Tax 

prior to 

01.04.2018 

Half-yearly 

Profession 

Tax w.e.f. 

01.04.2018 

No.of 

Employer 

 

No.of 

Employees 

 

Total Tax 

to be 

paid 

 BOTH EMPLOYER AND 

EMPLOYEES 

     

1. Upto Rs.21,000/- Nil Nil    

2. Rs.21,001/-    Rs.30,000/- Rs.100/- Rs.135/-    

3. Rs.30,001/-    Rs.45,000/- Rs.235/- Rs.315/-    

4. Rs.45,001/-    Rs.60,000/- Rs.510/- Rs.690/-    

5. Rs,60,001/-    Rs.75,000/- Rs.760/- Rs.1025/-    

6. Rs.75,001/-    and above Rs.1095/- Rs.1250/-    

    Total   

 

miuah©o‹ bkh¤j tUkhd« (br‹w ãÂah©o‹ bkh¤j tUkhd¤Âš ruhrç 6 khj tUkhd«) 
bkh¤j tUkhd Mjhu efš Ïiz¡f¥gl nt©L«. 

Half-year gross income (indicate the average six months gross income of the previous financial year) 

(Xerox copy of the proof for the gross income to be enclosed) c§fŸ tUkhd¤Ânyh (mšyJ k‰w 
étu§fëš) VnjD« kh‰w« ÏUªjhš òÂa étu m¿¡ifia mªjªj miuah©oš gÂÎ brŒÍ«go 
nf£L¡bfhŸs¥gL»wJ .kh‰w« Ïšiybaåš më¤JŸs étu§fë‹go x›bthU miuah©o‰F« 
tç brY¤j¥gl nt©L«. 

Please note that incase there is a change in income (or other details) fresh return will have to be furnished 

during the half-year otherwise tax shall be remitted each half-year as per details furnished in this return. 

 
    


